Le Théâtre de l’Est parisien

Présente

du 8 mars au 9 avril
1.2.3 théâtre !  

2ème édition
Théâtre pour tous à partir de l’enfance

Quatre spectacles pour tous à partir de 3 ans, 4 ans, 6 ans et 10 ans et aussi des lectures goûters, rencontres …

Théâtre de l’Est parisien

159, avenue Gambetta / 75020 Paris

m° Gambetta, Pelleport, St-Fargeau

Réservations : 01 43 64 80 80

Plein tarif : 10 €

Tarifs réduits :
10€ : adultes

8 € : moins de 15 ans

6 € : adhérents

Contact presse

Cécile Morel

06 82 31 70 90

cécile.morel@neuf.fr
Le Théâtre de l’Est parisien s’est spécialisé dans la présentation de pièces d’auteurs vivants, et propose plusieurs fois dans l’année des spectacles accessibles aux enfants.

Car le jeu, l’enjeu du théâtre c’est aussi le partage, le plaisir de rêver ensemble, d’être ému et de rire à plusieurs, à beaucoup, enfants accompagnant les adultes ou adultes accompagnant les enfants.

1.2.3. Théâtre ! arrive en fin de saison comme une fête du théâtre pour tous.

Il y aura sur la grande scène trois spectacles qui ont déjà rencontré le succès.

Il y aura dans un lieu plus confidentiel une création pour les enfants qui accèdent au monde magique du langage.

Il y aura sûrement aussi, pour les enfants spectateurs, des rencontres avec les écrivains et avec les comédiens, quelques lectures…

Rendez-vous au théâtre.
Catherine Anne

Pour tous à partir de 6 ans

Du 8 au 20 mars  (relâche les 13 et 14)
mardi 14h30 et 20h30 , 

mercredi 14h30, 

jeudi et vendredi 10h et 14h30, 

samedi 19h et 

dimanche 15h

L’Adoptée 

Texte et mise en scène 

Joël Jouanneau

Avec

Marie-Charlotte Biais 

Christian Drillaud 

Camille Garcia  

Delphine Lamand

Décor  Jacques Gabel (photographie de Tom Richardson)

Lumières  Franck Thévenon

Son Pablo Bergel

Costumes  Stéphane Couderc

Accessoires Zimuth

Assistanat Juliette Heymann

Durée : 1 heure

Texte édité aux Editions Actes Sud – Papiers / Heyoka Jeunesse

L’histoire

Procolp est une vieille femme revêche qui n’aime pas être dérangée. Et puis un jour survient un évènement inattendu : sur le pas de sa porte se trouve un gamin dépenaillé qui se gratte sans arrêt. Pas facile pour cette mégère au cœur de pierre et au comportement irascible de se faire à cette présence. Elle va chercher, avec l’aide de sa voisine, à la langue bien pendue, à se débarrasser de l’enfant. Tous ses efforts seront vains : l’enfant refuse de s’en aller. Alors, puisqu’il veut rester, elle le fera travailler. Entre eux, ce sera d’abord la guerre, les coups et les pipis au lit, et après la guerre, la paix, l’acceptation des sentiments, et pour la vieille dame, l’illumination de l’enfance retrouvée à travers celle du petit. Jusqu’au retour du père …

« L’étranger c’est celui qui te permet de croire que tu es chez toi »

E. Jabès

« me souviens pas de rien un trou noir enfant… les parents idem tout comme me souviens pas si jamais eu nourrice va savoir me souviens pas »

Cette pièce, je la dois d'abord à un immense cinéaste japonais, Ozu, et à l'un de ses films, Récit d'un Propriétaire, datant de 1947. Il nous conte l'histoire d'un gamin quelque peu pouilleux, semble-t-il abandonné de son père, trouvé par deux hommes qui n'en savent que faire, et vont s'arranger pour le « livrer » à une vieille acariâtre du village, qui fera tout pour s'en débarrasser avant de finir par s'en accommoder. Mais alors que leurs liens ne font que se resserrer, le père revient chercher celui que seule la guerre avait égaré. 

Cette pièce, je la dois aussi au petit village de mon enfance, où il ne se passait jamais rien, ou à peu près, et pour les habitants cet à peu près-là était encore de trop, tant était grande la peur de l'étranger, surtout s'il lui prenait, à cet étranger, l'idée saugrenue de venir frapper à votre porte. Ces bohémiens étaient inévitablement accusés de voler, non seulement les poules, mais les enfants. Et bien sûr il nous était interdit de les approcher. 

Je ne pense pas que ce soient là les seuls souvenirs qui m'aient conduit à l'écriture de la pièce. Reste que j'ai cherché une vieille acariâtre de mon village, équivalente à celle de Ozu, et je l'ai trouvée dans le grenier dévasté de ma mémoire, elle était troglodyte et s'appelait Marie, je l'ai appelée Procolp, et je l'ai faite se confronter avec mon premier enfant tzigane rencontré sur une vicinale, il y a plus de cinquante ans, et leur combat a commencé. C'est ensuite seulement, au cours de cette aventure qu'est l'écriture, que j'ai compris que si elle ne voulait pas de lui, ce serait donc elle, l'adoptée. Le reste, et c'est peut-être l'essentiel, ne fût que musique. 

Joël Jouanneau
Joël Jouanneau

Metteur en scène, auteur, Joël Jouanneau ne vient qu’en 1988 à l’écriture et à la mise en scène de pièces adressées aux enfants dont il précise qu’ils peuvent être « petits et grands ».

Mamie Ouate en Papoâsie, comédie insulaire (écrite avec Marie-Claire le Pavec) puis Dernier Rayon sont ainsi publiés et portés à la scène. Il adapte Shakespeare pour le jeune public avec Le Roi Errant puis investit le théâtre musical et l’opéra pour enfants. Il monte Les trois Jours de la Queue du Dragon de Jacques Rebotier et écrit L’Indien des Neiges mis en musique par Jacques Rebotier. Il est à l’origine de la création d’heyoka, Centre Dramatique National pour la Jeunesse attaché au Théâtre de Sartrouville dont il assume la co-direction jusqu’en 2003.

Ce qui frappe dans l’écriture de ses textes dits pour enfants c’est qu’ils « oscillent entre deux mots qui comportent chacun trois voyelles : oui, aïe » ; « l’alliage possible du grave et du léger » et qu’ils évoquent les « premières déconvenues de la vie » ou abordent des expériences plus douloureuses comme la séparation et la mort. 

Nourri de sa propre mémoire d’enfant élevé dans un petit village du centre de la France, son théâtre a un pouvoir évocateur qui invite chacun à « arpenter mentalement sa chambre d’enfant ».   

A travers son travail d’auteur, Joël Jouanneau contribue à l’émergence d’un véritable théâtre de répertoire pour la jeunesse. 

La Scène Nationale Evreux Louviers a donc décidé de lui donner une carte blanche pour sa programmation jeune public au cours de la saison 2003-2004. Dans ce cadre, il y crée le spectacle L’Adoptée en janvier 2004 dont le texte vient de paraître aux éditions Actes-Sud Papiers.  

Procolp est une vieille femme solitaire et revêche qui n’aime pas être dérangée. Et puis un jour survient un événement inattendu : sur le pas de sa porte se trouve un gamin muet, dépenaillé et qui se gratte sans arrêt. Elle essaie bien de le chasser mais sans succès …

Une nouvelle pièce de l’auteur de Mamie Ouate en Papoâsie.

Pour tous à partir de 3 ans

du 22 au 27 mars et du 2 au 10 avril 

(relâche les 24 mars et  7 avril)

lundi, mardi , vendredi 10h ou  14h30, mercredi 10h, 14h30 ou 16h30

samedi 15h ou 16h30 

dimanche 11h30 ou 15h

Crocus et fracas 

Texte et mise en scène  

Catherine Anne

Avec 

Delphine Léonard  

Baptiste Kubich.

Comédiens engagés au Théâtre sur la saison.

L’histoire

Elle aime le silence, elle se sent tranquille quand tout est immobile. Il aime le tumulte, crier, danser, bondir. Rien faire, ça le panique.

Que vont-ils inventer, ces deux, ensemble ?

Entre le tourbillon des mots et le silence de la neige.

salle : sous les gradins

Pour tous à partir de 4 ans

du 25 au 28 mars 

Sacré Silence 

de Philippe Dorin

Mise en scène Nathalie Bensard

Avec 

Stéphanie Barbarou

Muriel Henry.

Le texte est édité à l’école des loisirs théâtre.

Durée :45mn

Une route dans un désert de silence. Lumpe, marchande de sons, propose à qui veut l’entendre, soupirs, murmures, clapotis, cliquetis, ragots, potins, des clics et des clacs en vrac. Une jeune femme Echo apparaît, une boîte de coca vide à la main. Ce n’est pas vraiment la rencontre que Lumpe espérait.

« Rythme, jeux de mots, miroirs se succèdent dans une farandole comique. Les enfants ne s’y trompent pas » Presse Océan

lundi 10h et 14h30, vendredi 10h, samedi 15h, dimanche 16h30

salle :sur le plateau

Pour tous à partir de 10 ans

du 1er au 9 avril (relâche le 4)
Le Mioche 

de Philippe Aufort

Mise en scène 

Philippe Aufort et Cécile Fraysse 

Avec 

Philippe Aufort

Armelle Després

Agnès Oudot

Scénographie, marionnettes et tournages vidéo Cécile Fraysse

Montage et arrangements vidéo Betty Auguin

Création lumières Violaine Burgard

Création son Philippe Aufort /Niko Def

Durée :1 heure

Texte édité à l’école des loisirs (sortie septembre 2004)

C’est l’histoire d’un enfant pris dans une guerre soudaine. Son unique ancrage est une faction armée dans laquelle il se trouve enrôlé. C’est l’histoire de cet enfant devenu soldat. 

Le spectacle conçu comme une partition, mêle le jeu de la langue et de la grammaire à une recherche ludique, plastique (théâtre de marionnettes) et sonore (jeux vocaux). Il s’agit de raconter en mots, en images et en sons les  sensations et les rêves d’un enfant piégé.

mardi 14h30 et 20h30, mercredi et vendredi 14h30, jeudi 10h et 14h30, samedi 19h , dimanche 15h

Et aussi : 

Lectures –goûters à destination du jeune public

Des pièces de théâtre lues par les comédiens du Théâtre de l’Est parisien; l’occasion de rencontrer les auteurs, les acteurs et les équipes d’Aneth. 

Ce parfum d'avalanche de Dominique Paquet

samedi 12 mars 16 h30

Zig et More de Marine Auriol

samedi 2 avril 16 h 30

Au Théâtre de l'Est parisien

Soirée événementielle PEF

