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Lecture goûter en direction du jeune public en partenariat avec ANETH

Camino de Nathalie Papin

au Théâtre de l’Est parisien

samedi 16 octobre à 16h30

Rencontre avec l’auteur 

A la Bibliothèque Saint Fargeau

12 rue du Télégraphe 75020 Paris  

Samedi 6 novembre à 15h

Débat avec l’auteur et l’équipe artistique

mercredi 10 novembre à l’issue de la représentation

Théâtre en famille  

Les samedis 13, 20 et 27 novembre 2004

pour que petits et grands savourent ensemble des moments de théâtre !

Une journée pour deux spectacles

Le spectacle Le pays de Rien de Nathalie Papin accessible aux enfants sera présenté à 16h30. 

Puis, petits et grands auront le loisir de prendre une collation au théâtre. 

Ensuite, pendant que les adultes assisteront à une représentation du spectacle Le bonheur du vent de Catherine Anne à 19h, les enfants pourront participer à des ateliers proposés par l’équipe artistique du spectacle auquel ils auront assisté.

Fin de soirée vers 21h ! 

Plus tard dans la saison…

Les samedis  22 janvier, 5 et 12 février 2005

Ils se marièrent et eurent beaucoup. de Philippe Dorin à 16h30 (spectacle  à partir de 7 ans)

Bouge plus ! de Philippe Dorin à 19h00 (spectacle adulte)

Le pays de Rien de Nathalie Papin

« Une écriture d’une extrême limpidité. Le culot de proposer une fable simple et radicale. Des dialogues vifs. La netteté du dessin des personnages. Des images poétiques. 

Dans le pays de Rien, il y a beaucoup d’audace, il y a beaucoup d’angoisse, il y a beaucoup d’humour…mine de Rien !

Les trois personnages sont aux abois, ils parlent peu, ils sont prêts à des extravagances…ce qui m’invite à pousser les comédiens du côté des burlesques, des clowns…ceux que la vie intimide et bouscule.»

Catherine Anne

L'histoire

Le pays de Rien est un vaste pays vide où un roi traque les cris, les larmes, les couleurs, les soupirs, les rêves, et les enferme dans des cages. Il tente de transmettre cet héritage du rien à sa fille. Il tente de la convaincre de la beauté du rien, de l’excellence du rien, du bonheur d’éliminer tout ce qui gêne son ambition d’absolu…

Sa fille, héritière de ce royaume, se révolte un jour contre son père bien-aimé, grâce à l’arrivée d’un étranger, messager d’une meute d’enfants errants qui doivent absolument trouver une terre pour se reposer et déployer leurs rêves… Et au pays de Rien, ce serait très bien…

L’histoire dévoile petit à petit, les sources de l’entêtement du père, et des aspirations de sa fille, en réveillant les mémoires enfouies…

Jusqu’où la fille du roi peut aller, pour acquérir sa liberté, et en donner à ces quelques-uns qui n’en n’ont plus du tout…

Extrait

Le jeune garçon : J’ai la liste des enfants qui vont venir. Ils sont très nombreux. Des milliers. Ils sont très contents. Ils vont étaler leurs rêves et pouvoir se rouler dedans.

La fille du Roi : Et comment ils font pour rêver ? Moi, je ne sais plus rêver.

Le jeune garçon : Le rêve, il entre doucement dans ta tête, tu le laisses s’installer, tu plonges dans les images et après, ça va tout seul.

La fille du Roi : On ne peut pas se perdre dedans ?

Le jeune garçon : Je ne sais pas.

La fille du Roi : S’il y a des rêves mauvais ?

Le jeune garçon : Essaie d’abord les bons.

« Le mot, c’est la vie »

« Quand j’écris, je m’éloigne de moi-même, je vais au côté des métaphores et des archétypes, j’essaie de me mettre dans un courant, un courant de choses qui ne m’appartiennent pas, mais qui passerait par moi… Je crois presque au sens sacré du mot. Pendant une période de ma vie, j’ai peu parlé. Je voulais qu’il y ait tout dans une phrase. C’était presque antisocial. Voilà pourquoi j’écris, pour avoir cette qualité-là de rapport aux mots et à la vie intérieure. C’est tellement difficile de faire émerger ces mondes que l’on a au fond de nous, c’est comme si le corps posait ses limites à ce surgissement. La parole permet une traversée de ce corps. Le mot, c’est la vie. Chaque livre est une expérience. Je vis avec mes personnages. J’écris ainsi : c’est pour ça que c’est physique et pas de tout repos. Comme si j’apprivoisais quelque chose d’organique, que je le faisais sortir de sa gangue. C’est pour ça, je crois, que mon écriture touche ou énerve . Et l’écriture trouve un chemin, comme si elle était liquide : elle passe par des endroits ténus, jusqu’au jaillissement… La vie possède une force immense. Plus j’avance dans la vie, plus j’ai l’émerveillement qui grandit. Et j’ai envie de raconter des histoires qui portent ça. »

Nathalie Papin

Nathalie PAPIN - Auteure

Formée à l’Art du geste, Nathalie Papin se consacre progressivement à l’écriture. Pendant plusieurs années, elle a été comédienne et metteur en scène. Elle a animé des ateliers-théâtre pour enfants et adolescents et créé plusieurs spectacles dont Les Clefs de Perrault primé au Festival National de théâtre d’enfants à Perros-Guirrec.

Parallèlement, elle se consacre à la formation théâtrale et anime des ateliers d’écriture pour adultes, puis a successivement été chargée de mission pour le jeune public au Carré Magique, Théâtre de Lannion et responsable de la programmation théâtre dans les Côtes d’Armor.

Responsable du secteur théâtre à la Fédération des Œuvres Laïques de Saint-Brieuc, elle met en place des classes d’initiation artistique et des classes culturelles, ainsi qu’un projet de dynamisation des communes de zone rurale, par le biais de projets culturels à l’école.

L’été, elle encadre des colonies théâtre pour la mairie de Saint-Brieuc et des camps roulottes destinés aux adolescents pour lesquels elle écrit et crée des spectacles : Les Semeurs de rêves ; Le Prince des pierres ; Mais où sont mes dinosaures ? Panique chez les animaux…

Avec l’association « Chant Manuel » (association pour promouvoir la poésie), elle met en scène La Seule Aventure de Yvon Le Men, sélectionnée au Festival de Théâtre d’Enfants sur Scène dans le Limousin.

Elle écrit son premier récit pour adulte en 1995. En 1995 et en 1999, elle obtient une bourse d’écriture par le Centre National du Livre.

Depuis 1997, elle est chargée de la programmation « théâtre et humour » à l’Office Départemental de Développement Culturel des Côtes d’Armor à Saint-Brieuc. Elle est invitée à rencontrer ses jeunes et moins jeunes lecteurs un peu partout en France et ailleurs. En mai 2001, elle est invitée au Québec, au CEAD, Centre National des Ecritures Dramatiques à Montréal pour un colloque autour de l’écriture dramatique jeunesse en France.

En 2002, elle participe à une résidence d’écriture intitulée « Ecrire du théâtre pour le jeune public », à la chartreuse de Villeneuve-Lès-Avignon, où elle écrit Camino.

Parmi ses pièces, cinq ont été montées en France (dont en Nouvelle-Calédonie) et 

 en Suisse 

Repères bibliographiques :

Livres édités à l’école des loisirs : 

Mange-moi, 1999. Bourse du Centre National du Livre. Par la compagnie Passeurs de Mémoire 1999, la compagnie Les Guetteurs d’Ombre à Clermont-Ferrand 2002, le Petit Théâtre de Boulari en Nouvelle-Calédonie 2003.

Debout, 2000. Bourse du Centre National du Livre.

l’Appel du Pont, 2000. Commande de la Maison du Geste et de l’Image. Par la compagnie Quartier Nord – Nadine Varoutsicos 2002.

Yolé Tam GuÉ, 2002. Commande du CNT dans le cadre du « Printemps Théâtral ».

Le Pays de Rien, 2002. Prix de l’ASTEJ, Suisse, (association qui regroupe les institutions suisses du Théâtre pour la jeunesse). Création de Christiane Suter au théâtre de la compagnie Am Stram Gram de Genève en Suisse 2003.

Camino, 2003, écrit en résidence jeune public de deux mois au CNES à la Chartreuse.

Autres : 

Filigrammes : Sponte Sua, 1997. Fiction poétique sur les photos de Serge Picard et Antoine de Givenchy.

La ville qui retient la mer, 2000. Poésie. Trézélan.

Autres : Le Partage, 2002. Monologue pour un spécialiste du désastre (pour adulte), création par le Théâtre des Tarabates 

L’habitant de l’escalier, 2002. (Pièce pour un comédien, une danseuse et un escalier), par la Compagnie Patrick le Doaré à Quimper 

L’ULTIME DESASTRE, commande du Chantier Théâtre.

LA MORSURE DE L’ANE, dernière pièce pour adulte mise en lecture par Jean-Marc Bourg au Théâtre de la Tête Noire, Scène conventionnée pour les écritures contemporaines Saran, dans le cadre de Text’Avril.

Le Tout-contre, Éditions Paroles d’Aube, 1997. Récit. Vénissieux, (épuisé).



























































Catherine ANNE – metteuse en scène

Après des études au Conservatoire National d’Art Dramatique, elle joue notamment sous la direction de Jacques Lassalle, Claude Régy, Gilles Gleize, Jean-Christian Grinevald, Jean-Claude Buchard, Jean-Louis Martinelli. Elle est également écrivaine et metteuse en scène. Une quinzaine de pièces a ainsi été représentée, notamment au Théâtre de la Bastille, au Théâtre Paris-Villette, au Théâtre Gérard Philipe de Saint-Denis, au Festival d’Avignon, au Théâtre des Amandiers de Nanterre, au Théâtre Sorano de Toulouse, au TNP de Villeurbanne, au Théâtre National de Strasbourg et dans de nombreuses villes tant en France qu’à l’étranger.

Elle a adapté et mis en scène Sa majesté des mouches de William Golding, Une petite chambre circulaire d’après Rilke. Elle a mis en scène La journée d’une rêveuse de Copi, La ralentie et Chaînes de Henri Michaux, Les quatre morts de Marie et Jean et Béatrice de Carole Frechette et ses propres textes : Une année sans été, Combien de nuits faudra-t-il marcher dans la ville, Eclats, Tita-Lou, Le temps turbulent, Ah ! Anabelle, Agnès, Ah là là ! quelle histoire, L’impromptu du bord de l’eau, Surprise, Le crocodile de Paris, Une étape africaine, Aseta, Trois femmes, Marianne, Petit.

Elle a également écrit des textes mis en scène par d’autres : Nuit pâle au palais, Petit, Christine et Thibault…

Ses textes ont été traduits en allemand, anglais, espagnol, grec, italien, néerlandais, polonais, suédois et sont édités chez Actes Sud-Papiers et à l’Ecole des Loisirs.

Catherine Anne a animé de nombreux stages et ateliers.

Catherine Anne dirige le Théâtre de l’Est parisien depuis juillet 2002. 

Equipe artistique permanente 

Les comédiens 

Ils sont trois, choisis avec soin pour ensemble interpréter Le pays de Rien et pour passer l’année au Théâtre de l’Est parisien, comédiens engagés à la saison dans le travail de troupe un grand Tout où se mèlent créations, lectures, contacts avec le public, ateliers, spectacles hors les murs…

Ils sont assez jeunes, dans le début de leur vie professionnelle : 

Bastien Colas est sorti du CNSAD (Conservatoire National supérieur d’Art dramatique) en 2001. Il a travaillé avec Le Groupe Coué et  les metteurs en scène François Joxe , Olivier Py, J. lacoste, Amadou Bourou, Frédéric Sonntag…et était déjà engagé au Théâtre de l’Est parisien la saison dernière, avec les créations de Petit de Catherine Anne et Le petit Bonhomme vert (et le Rouge) de Karin Serres. 

Delphine Léonard est sortie de l’Ecole du Théatre National de Strasbourg  en 2002 et a immédiatement intégré la troupe du TNS et a  travailllé avec Stéphane Braunschweig Laurent Gutmann et Yann-Joël Collin.

Baptiste Kubich a terminé l’ENSATT en juin 2004 (Ecole Nationale Supérieure des arts et Techniques du Théâtre) et a travaillé notamment avec Christian Schiaretti, Michel Raskin, Philippe Duclos, Richard Brunel et Catherine Hargreaeves.

Les voici réunis, avec cette exigence et cette vigueur des jeunes acteurs, avec la modestie et la conviction de ceux qui sont prêts à se lancer dans la vie de troupe. 

